

**Отзыв научного руководителя**  
о соискателе учёной степени кандидата искусствоведения  
по специальности 17.00.02 – Музыкальное искусство  
**Ивачевой Дарины Андреевны**

Тема работы Ивачевой Дарины Андреевны «Семантика театральности и формы её проявления в фортепианном искусстве XIX–XX веков» была выбрана в соответствии с научными интересами автора, имеющего базовое образование по направлению «Музыкально-инструментальное искусство (фортепиано)». Дарина Андреевна закончила бакалавриат и магистратуру Кемеровского государственного института культуры, где и работает по настоящее время преподавателем и концертмейстером, сочетая занятия фортепианным исполнительством с научной деятельностью. Она была моей студенткой в магистратуре, поэтому наше человеческое взаимопонимание сложилось достаточно быстро, что явилось важной причиной для планомерной и успешной работы над текстом диссертации. В 2022 году Д. А. Ивачева окончила аспирантуру Новосибирской государственной консерватории имени М. И. Глинки.

В процессе работы над темой диссертации Д. А. Ивачева активно использовала знания из области смежных гуманитарных наук, продемонстрировав самостоятельность и зрелость музыкально-теоретического мышления, что проявилось в способности планирования своего исследования и решения поставленных задач. Хотелось бы отметить возрастающий интерес диссертантки к исследовательской работе, особенно за последний год обучения в аспирантуре и написания текста диссертации. Дарина Андреевна проявила такие качества как активность, трудолюбие, настойчивость, способность к мобильности и восприимчивости в освоении нового: она изучила широкий круг монографий и статей, в том числе источники междисциплинарного характера, быстро усвоила специфику работы с научными текстами, продемонстрировала инициативу в подготовке и выступлениях на научных мероприятиях (принимала участие в 2-х Всероссийских и 5-ти Международных конференциях в Новосибирске, Кемерове, Москве, Казани). Кроме этого, Дарина Андреевна овладела навыками музыковедческой работы с нотными текстами, увлечённо занималась анализом музыкального материала. На протяжении всего периода нашей работы она всегда оставалась открытой к общению, чутко и оперативно реагировала на замечания и пожелания, старалась наиболее полно реализовать свой научный и творческий потенциал.

В своём исследовании Дарине Андреевне Ивачевой удалось найти новый подход к рассмотрению известных образцов фортепианной музыки XIX–XX веков с точки зрения претворения в ней театральности, имеющей комплексные истоки. Полагаю, что текст Д. А. Ивачевой обладает научной новизной в связи с подходом к музыкальному материалу и отчасти с самим материалом, который ещё не являлся объектом анализа, в связи с концептуальностью научного мировоззрения и использованием знаний в области философии, культурологии, искусствоведения, музыковедения, театроведения.

Всё это делает работу перспективной в дальнейшем расширении поля исследовательской деятельности.

Показательными результатами интенсивной работы диссертантки стали восемь статей, опубликованных по теме исследования, 4 из которых были подготовлены к печати за последний год. Д. А. Ивачева является лауреатом I степени X Международного конкурса «Сибириада» (2021 год, номинация «Научно-исследовательская деятельность»). Полагаю, что работа над темой диссертации стала важным этапом для профессионального роста Д. А. Ивачевой и стимулом к её дальнейшей научно-исследовательской деятельности.

14.06.2022.

Доктор искусствоведения, доцент, профессор кафедры музыкознания и музыкально-прикладного искусства ФГБОУ ВО «Кемеровский государственный институт культуры», профессор кафедры истории музыки ФГБОУ ВО «Новосибирская государственная консерватория имени М.И. Глинки»

О.В. Синельникова

Федеральное государственное бюджетное  
образовательное учреждение высшего образования  
«Кемеровский государственный институт культуры»  
Адрес организации: 650056, г. Кемерово, ул. Ворошилова, 17  
Телефон: +7 3842 73-28-88  
e-mail: [priemnaya@kemguki.ru](mailto:priemnaya@kemguki.ru); [sinell@yandex.ru](mailto:sinell@yandex.ru)  
Веб-сайт: [https:// kemguki.ru/](https://kemguki.ru/)

